
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Υγείας για το νομοσχέδιο «Ο περί 

Προϋπολογισμού του Συμβουλίου της Ιατρικώς Υποβοηθούμενης 

Αναπαραγωγής του 2024 Νόμος του 2024»  

Παρόντες: 

 Ευθύμιος Δίπλαρος, πρόεδρος Χρίστος Χριστόφιας 

 Χαράλαμπος Πάζαρος Μαρίνος Σιζόπουλος  

 Μαρίνα Νικολάου Μιχάλης Γιακουμή   

 H Koινοβουλευτική Επιτροπή Υγείας μελέτησε το υπό αναφορά νομοσχέδιο σε δύο 

συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 8 και 15 Φεβρουαρίου 2024.  Στην πρώτη 

συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιόν της εκπρόσωποι του 

Υπουργείου Υγείας και του Υπουργείου Οικονομικών, καθώς και η πρόεδρος του 

Συμβουλίου Ιατρικώς Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής (ΣΙΥΑ).  

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης του νομοσχεδίου παρευρέθηκαν επίσης 

τα μέλη της επιτροπής κ. Σάβια Ορφανίδου και Νίκος Κέττηρος.  

 Ο προϋπολογισμός του ΣΙΥΑ για το έτος 2024 είναι ισοσκελισμένος και προβλέπει 

δαπάνες ύψους €217.631 και έσοδα του ίδιου ύψους, τα οποία θα προέλθουν από 

κρατική χορηγία (€215.631) και από άλλες πηγές (€2.000). 

 Οι προϋπολογιζόμενες δαπάνες του ΣΙΥΑ για το έτος 2024 αφορούν κυρίως στα 

ακόλουθα: 

1. Μισθοδοσία υπαλλήλων (€30.801). 

2. Λειτουργικές δαπάνες (€66.180). 

3. Συμβουλευτικές υπηρεσίες (€94.000). 

 Στο στάδιο της συζήτησης του προτεινόμενου προϋπολογισμού την επιτροπή 

απασχόλησαν μεταξύ άλλων ο αριθμός των αιτήσεων που υποβάλλονται ετησίως στο 

ΣΙΥΑ, το ποσοστό έγκρισής τους, καθώς και το κατά πόσο οι υπηρεσίες που παρέχει το 
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ΣΙΥΑ τυγχάνουν ικανοποιητικής αξιοποίησης από τους πολίτες.  

 Σε σχέση με την ανάγκη περαιτέρω στήριξης της διαδικασίας εξωσωματικής 

γονιμοποίησης από το κράτος, μέλη της επιτροπής τόνισαν την ανάγκη ενίσχυσης της 

εκστρατείας για φύλαξη ωαρίων και σπέρματος, ειδικότερα στις περιπτώσεις προσώπων 

με προβλήματα υγείας, όπως ο καρκίνος.  Τέλος, η επιτροπή ζήτησε πρόσθετα στοιχεία 

και επεξηγήσεις σε σχέση με τα πιο κάτω: 

1. Τις περιπτώσεις αιτήσεων γυναικών που υπερέβησαν το ηλικιακό όριο κατά τις 

περιόδους που το ΣΙYΑ δεν συνεδρίαζε, ενώ η ορμονοθεραπεία συνεχιζόταν 

κανονικά με κίνδυνο την υγεία των αιτητριών. 

2. Τη μη πλήρωση κενών θέσεων στο ΣIYΑ από το έτος 2022. 

3. Tην αναχρονιστική υποχρέωση προσκόμισης από τις αιτήτριες πιστοποιητικού 

γάμου πριν από τη χορήγηση σε αυτές γοναδοτροπινών για παραγωγή 

περισσότερων ωαρίων. 

 Αναφορικά με τα πιο πάνω ζητήματα τα οποία τέθηκαν από μέλη της επιτροπής, η 

πρόεδρος του ΣΙΥΑ ανέφερε ότι το νεοσύστατο ΣΙΥΑ ολοκλήρωσε την εξέταση όλων των 

υποβληθεισών ενώπιόν του αιτήσεων, ενώ, όσον αφορά τις κενές θέσεις που υπάρχουν 

στον προϋπολογισμό, αυτές θα πληρωθούν μετά την έγκριση των σχεδίων υπηρεσίας.  

Τέλος, η ίδια επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί γραπτώς επί των λοιπών ζητημάτων τα οποία 

τέθηκαν από μέλη της επιτροπής. 

 Σημειώνεται ότι, στο πλαίσιο της συζήτησης του υπό αναφορά νομοσχεδίου, η 

εκπρόσωπος του Υπουργείου Οικονομικών ενημέρωσε την επιτροπή για την ανάγκη 

τροποποίησής του, ώστε να περιληφθούν σε αυτό ανάλογες ρυθμίσεις με αυτές που 

περιλήφθηκαν στον κρατικό προϋπολογισμό του 2024 αναφορικά με τη μισθολογική 

ανέλιξη μόνιμων υπαλλήλων και εργοδοτουμένων αορίστου χρόνου που υπηρετούν στις 

κλίμακες Α2, Α5 και Α7(ii), καθώς και ρυθμίσεις που αφορούν την απαγόρευση 
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συνεισφοράς εργοδότη σε ιδιωτική ασφαλιστική εταιρεία για την ιατροφαρμακευτική 

περίθαλψη εργοδοτουμένων στο ΣΙΥΑ.  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Υγείας, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν 

της, αποφάσισε, κατά πλειοψηφία του προέδρου και του μέλους της βουλευτών της 

κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού, του μέλους της βουλευτή της 

ΕΔΕΚ Σοσιαλιστικό Κόμμα και του μέλους της βουλευτή της Δημοκρατικής Παράταξης-

Συνεργασία Δημοκρατικών Δυνάμεων, να εισηγηθεί στη Βουλή την ψήφιση του 

νομοσχεδίου σε νόμο για την κατά νόμο έγκριση του προϋπολογισμού του ΣΙΥΑ για το 

έτος 2024. 

 Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-

Νέες Δυνάμεις επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν επί των προνοιών του νομοσχεδίου 

κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια του σώματος. 
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